EXAMEN ESTADÍSTICA II




                      8 de julio 2009
GRUPOS ADE: B, C, F, FF y H




        GRUPOS ECO: L y M

Apellidos________________________________Nombre________________Grupo__

1
En una delegación de Hacienda, el encargado de la sección de atención a los contribuyentes quiere estudiar la calidad de su servicio. El tiempo de espera de un contribuyente hasta ser atendido es una variable aleatoria con distribución Exponencial.
a) En la última campaña de renta se observó el tiempo de espera de unos contribuyentes seleccionados al azar, resultando un tiempo medio de 14 minutos con una desviación típica de 12 minutos. Realícese el desarrollo para determinar cuál es la mejor estimación para el tiempo medio de espera.

b) Compruébese si el estimador que genera dicha estimación es eficiente.

 (2'5 puntos)
2 La empresa OILSOLUT ha desarrollado un nuevo tipo de combustible (Gas-futurate) que afirma es más eficiente que el combustible clásico (Gas-rei). De la experiencia acumulada con el uso de Gas-rei, los gestores de la empresa TRANSINTER, que posee una importante flota de camiones, conocen que el consumo de Gas-rei cada 100 Km. depende de múltiples factores, pero que se puede admitir se distribuye como una normal con varianza de 0’66.
Para evaluar la calidad del nuevo combustible, los gestores de TRANSINTER deciden analizar el consumo de Gas-futurate en 85 de sus próximos 100 viajes, usando en los 15 viajes restantes Gas-rei. En los 15 viajes donde se ha utilizado Gas-rei, el consumo medio cada 100 Km. fue de 13’24 litros, mientras en los otros 85 viajes (realizados con Gas-futurate) se registró una media de 13’12 litros con una varianza de 0’65.

Calcúlese el intervalo de confianza 95% para la diferencia de consumos medios, indicando las hipótesis o razonamientos seguidos en la construcción/elección del intervalo utilizado.

 (2 puntos)
(el examen continua detrás)

3 El gasto medio de los valencianos en las rebajas de invierno del 2008 fue de 125 euros. Se prevé que en las actuales rebajas ese gasto medio disminuya al menos un 15% debido a la actual crisis económica.

Efectuada una encuesta a 200 consumidores valencianos se ha obtenido para ellos un gasto medio de 110 € con una desviación típica de 40 €. ¿Hasta qué nivel de significación podría aceptarse que el gasto medio de los valencianos en las rebajas de invierno de 2009 es al menos un 15% inferior al del año anterior?

(2 puntos)
4
Unos naranjos se abonan con dos marcas distintas de fertilizantes F1 y F2: 50 naranjos con el fertilizante F1 y 60 con F2, resultando que unos naranjos aumentaron su producción, otros la disminuyeron y otros no la variaron.

a)
Contrástese la hipótesis de que ambos tipos de fertilizantes producen los mismos efectos con un nivel de significación del 1%, teniendo en cuenta la siguiente información muestral:

	Fertilizante\ Producción
	Aumenta
	No varía
	Disminuye

	F1
	20
	20
	10

	F2
	35
	15
	10


b)
Teniendo en cuenta los 60 naranjos abonados con el F2 ¿se puede aceptar que la proporción de los que aumentan su producción es el doble de la proporción que no la varía, siendo el 16% la proporción que la disminuye?
(2’5 puntos)

5
Para estimar el parámetro de una distribución poblacional, utilizando un mismo conjunto de datos muestrales, dos investigadores A y B proporcionan dos estimaciones diferentes.

a) ¿Qué podríamos hacer para averiguar con cuál de las dos estimaciones nos quedamos?

b) ¿Es seguro que una de las estimaciones será preferible a la otra, o es posible que no se pueda establecer una preferencia?

(1 punto)

